

越南 下一个印度?

越南和印度具有很大的相似性，主要表现在两个方面。第一是就两国的经济发展策略来看，越南和印度都是朝着制造业大国的方向努力；第二是两国的负债都极高，外向型经济带来的弊端逐渐显现。

许多人都在讨论，如今在印度身上的优势和劣势已经显现，与印度如此相像的越南会成为下一个印度吗？

一、制造业的优势和弊端

东南亚国家近几年来承接了许多从中国转移出去的制造业，越南就是一个鲜明的代表。在制造业发展方向上，越南会成为印度吗？目前来看，有这个可能。

印度在这几年发展壮大了他的制造业，依靠的是国内廉价的劳动力。印度人口非常多，而且人口结构非常年轻，没有老龄化问题的困扰。通过外来资本的扶持，以本国劳动力为支撑，以丰富的自然资源和矿产资源为动力，以外国市场为导向。

印度的制造业的规模得到了大幅度的扩张，并且，GDP总量不断上升。

越南经济最近的发展表现出和印度很大的相像性，尤其是在经济发展模式上。由于中国劳动力成本的上升和生产成本的增加，大量的外国企业从中国迁出，来到了像越南这样人口密集，劳动力充足的地方，给当地制造了大量的就业岗位和经济发展机会。

我们通常说想要成为谁，一般来说是形容一个目标和方向，这个目标和方向通常是值得努力和奋斗的，但是印度可能并不是一个好的归宿，印度过度发展制造业的弊端已经初露端倪，有迹可循。

首先表现为产业结构不完整，制造业产业结构单一，消耗大量的资源，依靠廉价的劳动力制造的产品获得利润非常少，基本上处于被国外企业剥削的境地。由于核心技术没有掌握在手中，等同于将经济的命脉至于别国的刀口之下。

目前来看，依靠制造业规模的扩张不能帮助印度产业结构完成转型升级，国家产业处在一个低端的水平上，不具有不可替代性，一旦生产成本增加，劳动力价格上升，将会面临大量的制造业从本国撤出，经济将会面临全面的衰退。

越南如果不注重产业结构的转型升级，不注重供给侧结构性改革，可能承袭的不仅仅是印度制造业大国的地位，随之而来的，就是依附在低端的产业链上的崩溃的可能。

二、外向型经济的劣势

印度和越南都是依靠大量的外国资本的注入，这两个国家有一个共同点：出口导向型经济。越南毕竟是后起之秀，印度作为他的前辈在外向型经济的发展上做的更好，也更失败。

出口导向型经济，是指在国内生产的产品并不依附于国内市场，而是依附于国外市场。对外贸易占这个国家经济总量的绝大部分。出口导向型经济的好处在于资源流动的活跃度高，经济发展的更快、更热。

但是弊端在于出口导向型经济是容易受到国外市场的冲击的，难以抵御国际经济的动荡，并且容易受到国外资本的操纵和制裁。

印度在出口导向型经济方面发展的更好，是因为印度经济前期的大规模增长就是依靠国外市场，这使得印度的经济建设工作及其迅速。过快，就容易过热，如今印度外汇储存量极低和外债极高的情况，已经为别的国家敲响了警钟。

并且，印度国内的通货膨胀已经非常严重，可能会成为下一个委内瑞拉。这就是因为对外经济依赖过强，不能把控住汇率和经济形势，对外欠债过高，本国的经济受到外国的冲击极其严重，国内的经济被外国操纵起来就像操纵数字一样容易。

越南和印度一样，都是依靠出口导向型经济拉动经济的快速稳定增长，从加入东盟开始，到积极融入世界贸易组织。

去年的中美贸易战的打响为越南的经济提供了很大的优势，因为中国和美国互设贸易壁垒，这就导致越南的产品从反面看更具有优势，导制了一部分大的企业流入越南。在经济发展过快的表面下，掩盖着巨大的经济危机。

观察越南就会发现，越南拥有着和印度一样的弊端，外汇储存量极低和外债极高，这就导致了国内经济随时有崩盘的可能。由于越南经济暂时处于上升期，通货膨胀并不严重，但是他会不会走印度的老路，目前没有定论。

如果越南政府不多加遏制，开展宏观调控，谁也无法保证越南会不会成为一个印度。

三、经济发展看什么

综合考量印度和越南这两个国家，都是极富生命力的国家。世界很多国家对这两个国家的经济发展前景抱有极大的期待，但目前来看，发展中国家的前进之路充满困难。究竟什么是发展中国家最大的优势？

从人口来看，印度和越南都是人口结构相当年轻，人口红利比较大的国家。但是人口红利有它消极的一面，这与经济社会发展与人的发展的关系是密不可分的。

经济的发展必然推动人的发展，如今两国积极发展工业化，必然会拉动城市化，届时，人的生产成本就会升高，劳动力就不再廉价？如果在劳动力价格提升的过程中迁入的产品制造业转入别的国家，那对于经济发展来说是不可抗拒的伤害。

由此可见，廉价大量的劳动力不能成为一个国家经济发展的长期优势。

印度和越南都拥有的人口和资源上的优势只能暂时地拉动经济的增长，不能保持经济的稳定和发展。对于发展中国家来说，经济的发展离不开国内市场的扩大和政府的宏观调控。

对经济发展来说最重要的是发展内需，发展所谓的内向型经济。以本国的消费市场为导向，拉动本国的经济活力。

印度和越南都在生产外国市场的产品，导致产品在本国市场内有大量的剩余，一旦发生经济波动，或者一些别的因素，导致外国市场饱和，印度和越南国内无法消耗这些商品，只能被浪费掉。

而且国外的需求具有不稳定性，这样导致国内生产具有周期性。国外的需求具有零碎的特点，是集合了多个国家的不同产品和上下游产品，导致国内经济单一化，产业结构不完整，对外依赖性极高，不能完成经济结构的优化改革。



其次就是政府的宏观调控。越南在犯和印度一样的错误，本国根本无力控制国际市场的汇率，还大幅度的去依赖外国资本的注入和流通，这是非常糟糕的事情。

经济发展，泡沫化，繁荣的表象背后是一潭死水冒着毒烟。政府应该通过宏观调控控制通货膨胀，阻碍本国经济的衰退，但是目前来看，印度政府没有采取什么合适的措施，越南也没有意识到这个问题。

四、发展中国家的未来

我们总是容易被数字蒙蔽了双眼，被经济总量和经济增量欺骗，要透过表象看世界，察觉到隐藏在繁荣背后的层层危机。

发达国家已经完成了经济结构的转型升级，现在转入割发展中国家韭菜的境地，他们坚持的是利益的最大化，这一个不行，下一个更乖。他们可以随时撤出注入的资本，并且用金融技术操纵的发展中国家经济跌宕起伏。曾经的中国也因为廉

价的劳动力和丰富的资源，吸引过众多外国企业，但是随着中国经济的发展，生产成本的上升，许多企业转战印度和东南亚，给中国的经济造成一定的影响。

但是中国的政策非常正确，推进供给侧改革，加快产业转型与产业升级，注重技术的革新，发展内需，脱实向虚。凭借自己的力量站稳了脚跟儿，而不是依靠别人虚伪的扶持。印度成不了第二个中国，但可能成为越南的范本。印度政府对经济的放任已经产生了恶劣的影响。

越南在政策方面的放任也已经造成了一定的影响，如果不及时调整，将会对本国经济产生不可逆转的伤害，沦为和印度一样的下场。

摆在发展中国家面前的道路只有一条，因为经济发展是一个综合性因素的整合，所以发展中国家必须把握经济发展规律。在这个你争我夺的世界里，盲目蛮干是一条死路。

老乡建筑装修

35年 装修经验 做工精细
诚信务实 保质保量 价格合理

- 餐馆、商业型建筑维修
- 屋顶、室外装修 Siding
- 水电木工、厨、浴、卫翻新

- 地下室、阳台、围栏
- 扩旧房、更换/变新门窗
- 内外油漆、瓷砖、地板

(Korea) 443-765-5959 (中文) 443-953-8866

华府冷暖空调

专业快速, 服务 DC/VA/MD
电话: 240-421-7363

冷暖气机 热水炉
中央空调 风管
消毒杀菌灯 车库门
维修 安装 保养

代理:
Carrier
Payne
Goodman

冷暖气新机:
零件 10年保证 / 1年人工保证

联合冷暖空调

United Heating & A/C

HVAC MASTER LICENSE
名牌空调安装维修

代理 TRANE, AMERISTAR,
CARRIER, LENNOX

两年 Labor 保证, 十年部件保证
Licensed, Insured in MD, VA

571-970-8988 张先生

方氏冷暖

Carrier Trane
240-651-9115

空调维修
冷气暖气
维修安装

质量保证
价格合理

安居冷暖空调公司

Infinity Air LLC

代理多种名牌空调设备
Carrier, Bryant, Payne,
Goodman

专业技术执照
HVAC Master & Contractor License

电话: 571-334-9893

Licensed, Insured